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Krumpli és voks.

Sok tinta pocsékolódott el ed­
dig is, de mégis milyen kevés re- 
flekciót írtak még meg azokról a 
a jelenségekről, miket a választás 
hullámai vetnek a felszínre ! Ami 
sötétség és rontásra való hajlam 
ott lappang az emberben, az most 
szinte ököllel keresi az érvénye­
sülést.

Nyomorúságos ekzisztenciák, 
poros és kopott íróasztalok mellett 
görnyedő alakok — tehát rabszol­
gák egyszerre — azt hiszik, hogy 
itt a boldogulásuk órája, az elő- 
haladásuk békóját odatolta elibíik 
a jó szerencse. És a páriák meg­
indulnak a kerítő útjára : lelkeket 
szállítanak a hatalomnak. Talán 
nem is vehetni tőlük nagyon rósz 
néven ezt a szolgalelküséget. Nem 
ők az igazi bűnösök, hanem a 
rendszer, amely őket korteseszkö­
zök gyanánt tartogatja a hatalom 
arzenáljában.

Tisza István tegap este a bu­
dapesti Vigadóban megint beszélt. 
Talán a háromszázadik beszédét 
mondta el egy éves miniszterelnö- 
kösködése óta. Amennyi szó negy­

Hogy lett menyecske a menyeske ?
Irta: Hoati Henrik.

— Istenem, még megég a pecsenye! — 
fohászkodik szorgoskodva a háziasszony és 
balkézre fogva a pecsenye-sütőt, odakiáltja a 
cselédnek:

— Fordítsa meg, Julis !
A katasztrófa elhárult és a cseléd meg- 

könnyebülve mondja:
— Nagy baj lett volna ez máma I
A kisasszony adja a közönyöst:
— Ép úgy, mint máskor...
— Talán még sem! — szól bele hirte­

len egy fórfihang.
A kisasszony' elpirul, meg is zavarodik 

és a fiatal ember szeme sugárénak hatása 
alatt egyik apró ügyetlenséget követi el a 
másik után.

— Miről is van szó tulajdonképen ?...
— Semmiről, semmiről . . . Arról, 

hogy férfinek nincs konyhában a helye . . .
— Az igaz ... de tudja, én kiváncsi 

vagyok, hogy maga főzi-e igazán az ebédet.
A leány durcás lesz.
— A bizalma megható . . .
— Pedig csak előlegezett bizalom .. .
— Köszönöm, nagyon köszönöm ... De

ven évig belefagyott, az n meleg, 
piros bársonyszéken mind kiárad 
belőle. Alig nehány hangból áll a 
skálája, melyen muzsikál, de azt 
kétségbeesett igyekezettel variálja, 
úgy, hogy változatosnak lássék. 
Tegnap dühödt haraggal belehara­
pott előbb Andrássy és Apponyi 
lábszárába, azután a választásokról 
nyilatkozott.

— Mutassanak nekem egyetlen 
jogtalanságot, egy erőszakot, akár­
milyen apró visszaélést, amit a 
kormány követett el a választási 
küzdelmek megindulása óta! — 
hirdette a jámbor budapest-belvá- 
rosi szabadelvűeknek. Feleletet nem 
kert erre a felhívásra, csak éljen- 
riadalt, mert ha valaki eleget akar 
tenni a kívánságának, akármelyik 
napilap bármelyik száma is meg­
döbbentően bőséges példáit adja a 
kormánypárt fegyvereinek. Meg­
félemlítés és presszió vetélkednek 
egymással, hogy a kormánypárti 
jelöltnek szerezzék meg a biztos 
diadalt.

Nem is reflektálnánk erre a 
nevetséges kérdésre, ha éppen a 
milyen uj, olyan szomorú kortes­
fogásról nem érkeznék tudósítás. 
Arról ^ van szó, hogy Udvarhely 
megyében a hatalomnak exponen­

sei, akik közvetlenül érintkeznek 
a néppel, kortescólul használják fel 
a nép nyomorát a kormány jelöltje 
érdekében. ínséges esztendőnk volt 
s a kormány, hogy a népen segít­
sen, a legsujtofíabb tájakon takar­
mányt és burgonyát osztat ki, ami 
bizony nagy segítség az Ínségbe 
jutott szegény embernek.

De elkövetkezett a, képviselő­
ház feloszlatása s a vidéken a helyi 
nagyságok azzal nyomják a népet, 
hogy szavazzon a kormánypárt je­
löltjére, mert különben nem kap ’ta­
karmányt és nem kap burgonyát. 
Ember s állat érezik az apró szé­
kely falvakban, az asszonyok sírva 
járnak lisztet kérni ide-oda, most 
előáll a humánus kormány és köl­
csönpénzért inséggabonát oszt ki; 
de kamatul a polgári jogát kéri a 
szegény embertől.

Hát ez is tiszta választás ? Kor­
teskedni lehet „a kottéria minden 
furfangjávaU, ahogy ezt Tisza teg­
nap hirdette, de a nép nyomorát 
kihasználni és az állam jótékony 
hatalmát szegezni a szegény ember 
mellének s ekképen csikarni ki be­
lőle^ a szavazatát: ez példa nélkül 
való lelketlenség.

maga úgyis jónak fog találni mindent, Béla 
ur, mert hisz maga az oka . . . ugy-e ?

A fiatal embert nem nagyon bántja a 
gúny. Sőt...

— Látja, ebben igaza van. Hanem tudja 
mit, osszuk meg a felelősséget 1.. .

— Hogyan ?
— Majd én segítek . ..
A leány is érti a tréfát, mert titokzato­

san mosolyog.
•— Ez már nagylelkű ajánlat. El is fo­

gadom.
Kerül-fordul, boszorkányos ügyességgel 

tesz-vesz egyet-mást és mialatt a fiatal em­
ber a kis gazdasszonyban gyönyörködik, ez 
rákiált:

— Béla ur! .. . egy-kettő . . .
— Parancsoljon kedves kisasszony . . .
— Fogja kérem ezt a tálat ... ,
És a két kezébe nyom egy óriási cse­

répedényt, amelyben kelendő tészta váj a a 
tündérujjaltat, hogy omlós fánk, vagy tudj’ 
isten, micsoda jó legyen belőle.

A fiatal emberen fekete ünneplő ruha 
van, mantzsettái úgy ragyognak, mint a 
konyha rézedényei és a mig kénytelen-kel­
letlen a tésztát tartogatja, nyújtott karral 
egyre azon vigyáz, hogy lisztes, kovászos

KONYHA edények és NAZTARTASI- 
•X* « *s czikkek nagy raktára.

széle oda ne érjen a szabóipar legújabb dia­
dalához, az ő fekete nadrágjához . . .

Julis leányzó, a ki eddig csendben 
szemlélte a két fiatal kedves csipkedését, 
nem türtőztetheti tovább a nevetést, — hir­
telen kiszaladt és mig kedvére kineveti ma­
gát, azok odabenn magukra maradtak.

— A leány komolyan mondja:
— Nagyon ügyesen csinálja, Béla ur, 

igazán kedves . . .
De Béla urnák ndm nagyon tetszik a 

helyzet. Benézhet a mama, vagy valaki más, 
és ő még sem azért kukkant be ide, hogy a 
nagy tésztás tálat tartsa.

De nem mutatja, hogy a tál kedve el­
len volna.

— Igazán jól tartom? Valóban örülök, 
hogy mégis használhat valamire . . .

—Örömre csak nekem van okom . . . 
De most ezt adja már ide! . . .

Elvette a tésztát és odatette a tűzhely
fölé.

Béla ur sóvár szemekkel követte min­
denfelé mozdulatait és magában bosszút es­
küdött a tésztáért.

—1 No megállj 1 — gondolta — megfi­
zeted még ezt . . .

A tűzhelyen főtt, forrt, sistergett a kü­
lönféle jobbnál-jobb szagu étel és a fiatal
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A választások.
— Távirati tudósítások. —

A kolozai kerület függetlenségi pártja 
több száztagú küldöttségben felkérte dr.

au ' ert kolozsvári ügyvédet a jelöltség 
vállalására, aki készségesen fölvette a har­
cot Zeyk Károly kormánypárti jelölt ellen.

Szegeden báró Bá n fly Dezső 
vasárnap, január 22-ón tartja az uj 
ptirt nagygyűlésén prograrambeszé- 
dót. Szegeden nagyon fényesen fo­
gadjak s tiszteletére este lakomát 
rendeznek. Szegeden kormánypárti 
kortesek azzal terrorizálják különö­
sen az iparosválasztókat, hogyha 
Bánffyrn szavaznak. a szegedi pénz­
intézetek azonnal felmondják a náluk 
élvezeti hitelt.

A szegedi kézmiiveshank most 
nyilvános értesítést adott közre, a 
melyben fejtegeti, hogy mindazon hi­
telképes egyéneknek a kiktől a sza­
vazón mánál követett magatartásuk 
miatt a hitelt bárhol és bármikor 
megvonnák, a fölmondott hitelt 
ugyanazon kamatláb és törlesztési 
föltételek mellett készséggel át fogja 
vállalni.

A lövői kerületben nagy küzdelemre 
van kilátás. Solymosy Ödön pártonkivüli je­
lölt vasárnap délután a lövői gazdák lovas- 
bandériuma s a választók élénk ovációja 
mellett érkezett Lövőre, hogy kifejthesse 
programmját. Először is elmondta, hogy 
miért lépett ki a szabadelvüpártból; erre 
nézve álláspontja az, hogy az házszabály 
erőszakos revízióját nem helyesli, de szük­
ségesnek tartja a házszabályreviziót a pár­
tok békés megegyezése alapján. Szólt ezután 
az obstrukeióról s ennek kétféle faját ismer­
tette. A technikai obstrukciót ki kell küszö­
bölni, do viszont az obstrukeióra szükség 
van, mert jöhetnek idők, mikor ez lesz a 
leghatásosabb fegyver a kezükben. Szólt 
ezután a katonai javslatokról, főleg a két­
éves katonai szolgálatról. Ő a Széli kormány 
katonai javaslatát, mint szükséges rosszat 
pártolta, mert meg van róla győződve, hogy 
ebből a hadügyi kormány nem enged. Ezt 
mégis elejtette a hadügyminiszter s most 
életbe lépteti a két éves szolgálatot. Soly-
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mosy ezt igen drága újításnak tartja, mert, 
hogy a rendes létszám meglecrvoii. sokkal 
több újoncot kell besorozni, ke -óbb lesz 
a póttartalékos s külön al tisztképp őket kell 
felállítani s igy ez sokkal többe kerül. Soly­
mosy álláspontja az, hogy ha már ebből 
törvény lesz, úgy okvetlenül kiterjesztendő a 
lovasságra is, a fegyvergyakorlatok 5—6 éven 
túl lehetőleg korlátozandók, a felmentető oko­
kat pedig ki kell terjeszteni a kisiparosokra 
is. Sürgetendőnek tartja az adóreformot és 
áttért a egyházpolitikára, eltörlendőnek véli 
a felekezetnélküliséget.

A kerülőt néppárti képviselőjelöltje dr. 
Hencz Károly másnap szintén lovasban­
dérium, a kerületi papság s több kocsi vá­
lasztópolgár kíséretében érkezett a választó- 
kerület székhelyére, Lövőre. A programm- 
beszéd előtt Nemes Sándor peresztegi espe­
res-plébános, mint a kerületi néppárt elnöke 
szólott a választókhoz. A választókerület 
néppártja a központból kérvén jelöltet, onnét 
Hencz Károly urat ajánlották, akit is ezen­
nel bemutat a választóknak. A jelölt támo­
gatására felolvasta Molnár János apát, Páder 
Rezső prépost, Rakovszky István, gróf Zichy 
Nándor és Kossuth Ferenc, az egyesült 
ellenzék vezérlő-bizottságának ajánló és üd­
vözlő levelét ős sürgönyét.

A jákóhnlmi kerület függetlenségi 
párti képviselőjelöltje, dr. Okolicsányi László 
tegnap tertotfa programmbeszédót Sászdózsán. 
A község egész lakossága már órákkal előbb 
gyülekezett a község határán és lelkes fo­
gadtatásban részesítette a volt képviselőjét 
és jelöltjét, akinek beszédét óriási lelkese­
déssel hallgatták és biztosították további 
osztatlan ragaszkodásukról.

Tatán gróf Eszterházy Ferenc szabad- 
öv ü pártival szemben Yiiághy Gyula almás- 
füzitői földbirtokos lépett fel függetlenségi 
programmal. Az ellenzéki jelölt mellett óri­
ási a lelkesedés a kerület minden egyes 
községében, a melyet a kormánypárt etetés, 
itatás ,s egyéb törvénytelenségekkel igyek­
szik ellensúlyozni. Gróf Eszterházy eddig 
csak Környédcn bróbált programmbeszédet 
mondani, de ott sem hallgatták meg. Ellen­
ben az uradalom emberei sorra járják a 
községeket s minden lehetőt megígérnek a 
választóknak, csak hogy a függetlenségi 
párttól eltávolítsák őket. Az általános han­
gulatból kivehető, hogy Yiiághy több száz 
szavazattöbbséggel fogja legyőzni ellenfelét. 
Tudják ezt a kormánypárti táborban is és

éppen ezért ma már azt rebesgetik, hogy a 
róf a jelöltségtől visszalép. 11

A kisjonői kerületben a második ellen­
zéki jelölt Szabó Jenő budapesti ügyvéd is 
visszalépett. A kisjenői mandátumért tehát 
csak Russu-Siriánu János román .nemzeti­
ségi jelölttel kell megküzdeni Gsukáy Gyula 
kormánypárti jelöltnek. Van még két szo­
cialista jelölt is.

A gyomai kerület függetlenségi jelölt­
jét, dr. Fabry Károlyt nagy lelkesedéssel 
fogadták Kondoroson. Az egész falu elébe 
tódult s a programmbeszédót folytonos ová­
ciókkal szakították meg. Este a jelölt tisz­
teletére a „Kondorost csárdá“-b'an lakoma 
volt, melyen Reviczky László evang. lelkész, 
a kondorosi függetlenségi párt elnöke kö­
szöntötte fel a jelöltet, a ki lendületes be­
szédben válaszolt. Felköszöntőt mondtak 
még Biró Benedek, Fülöp József, Czirbusz 
Endre és mosok.

Nagy-Sápon Zlinszki István 
Kossuth-párti jelölt tegnap tartotta 
programmbeszédót. A nép a hideg 
idő dacára lovas bandériummal, fe- 
hérruhás leányokkal, cigányzenével 
vonult eléje. A leányok megkoszo­
rúzták s az egész falu népe kísérte 
a községháza elé, hol beszédét mind­
végig lelkesedve hallgatták. Az él­
jenzésnek vége-hossza nem volt, 
bár a kormánypárt kortesei közbe- 
szólasokkal akartak Zlinszkit meg- 
zavarni, de a nép dühösen ellenük 
rontott és csendőröknek kellett a 
korteseket megvédelmezni a megve- 
réstől. Szaczelláry György akarta 
programmbeszédót elmondani, de 
nem juthatott szóhoz, mert a nép 
csengettyűzött, kolompolt, az asszo­
nyok pokoli lármát csináltak, kö­
vekkel és jégdarabokkal dobálóztak, 
úgy, hogy a jelölt elmenekült.

A polgármester felhívása.
— A választások előtt. —
Kovács József polgármester felhívást 

bocsajtott ki a város közönségéhez, melyben

ember, a ki máris tisztában volt a bosszú 
módjával, elégedetlenül kért munkát:

- Hát én most mit csináljak ?
A leány nevetett.
— Önálló dolgot nem igen adhatok, a 

nnl, olyan jól elvégezne . . . de járjon itt a 
kezem ügyében és hasznosítsa magát . . .

— Úgy is fogok tenni . . .
Jiilcsa még mindig kint volt és a kot- 

pycles legény főzőkanalat ragadott és hol 
itt kavart, hol ott sózott,, hogy szegény leány 
r ;yre azon remegett, hogy valami nagy 
galibát csinál.

Sejtelme nem ír volt alaptalan, mert a 
nagy főzésben lankadni kezdett a tűz.

Szent Isten, még kialszik . . .
T" Majd megigazítom . . .
Es a mikor ügyetlenül kezdett a do­

loghoz a fiatal ur, a leány izgatottan lökte 
odébb.

— Menjen innen, maga még ehhez 
sem érti

Ott guggoltak mindketten a tűzhely 
előtt és a mikor a leány a tűzre rakott, föl­
szaladt puha karján a bő konyhai ruha és 
látszott egy tenyérnyi fehérség," a mit Béla 
mohón csókolt meg.

— íme : az édes hosszú !
A leány nagyon meg volt lepve.

— No hallja ! majd megmondom a ma­
mának . . .

— Látja, én is azt akarom!
Re már ekkor kiszökött a forró éghaj­

latú konyhából.
*

Egyenesen a mamához ment és igy 
nem lett volna újság, ha a kisasszony be­
panaszolta volna : de — nem panaszolta ...

Miért is panaszolta volna, mikor este 
gömbölyű arany karikát húzott Béla az 
ujjara . . .

*

Gyönyörű nyári reggel lön az izgalmas 
nap után.

Esküvő . .. lakodalom . .. tánc . . . csók 
• • • ölelés . . . gratuláció .. .

Mennyi érzelem, mennyi hangulat.. .
Az asszony éjszaka, a nászéjszakán 

hallani vélte az egyik fülével, hogy mi szé­
pen dalol a kertben a csalogány . . . fülemüle 

• ó, minő csodás hangok hallatszottak az 
éjszakából, amelynek ime : itt a vége ...

Beszűrődik a függönyökön át egy-két 
íviváncsi napsugsr és a fiatal asszony a tü­
kör elé oson ...

Szinte félálomban van ... Még hallja 
a csodás dallamokat, nmelyek csaknem meg- 1 
részegítik őt . ..

A tükrét nézi és magában az a kérdés:
Mi a különbség a tegnap és ma kö­

zött ?. . .
Az arca olyan, a karja, a válla, a 

szeme, mind . . . mind . . . bár ar- szeme 
olyan tudatosan ragyog . . . ragyog és mo­
solyog, hogy arcára gyönge pir fut . . .

Ahogy ott gyönyörködik a tükre előtt, 
a habos csipkék titokzatos rejtelmei között 
meglazul egy hütelen gomb és előtűnik az 
egyik gömbölyű válla és hókebele . . .

. . . És mindezt látja az ablakon le- 
szuródő hízelgő napsugár.

Az asszonyka ijedten kap a hulló csip­
kék után es ijedve gondolja:

Istenem! ha látna valaki.
A alami nesz . . . valaki néz és meg 

sem fordulhat még, amikor igy szól a 
férjé:
boljami me8 édes, hogy begom-

• 1A raenyecske sikolt és ijedten rejt el 
mindent, amit csak tud apró két kezével, de 
vesztére ... és lángvörösen, a zavartól tehe­
tetlenül súgja:

-- Maga szemtelen 1
... A napsugár mosolyog, a férj nemkü­
lönben es odakint megint olyan szépen, 
olyan édesen dalol valami ismeretlen madár.

. Készítik:
Pártos és Surányi

Budapest, VII.Józsika utca.
Kapható minden olókolő kávéhAzban vendéglőbenns szállodában 
s aleg.nhbjvbiríi fűszer csomoce üzletben. Utánzástól óvakodjunk

pezsgőgyárak
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felkéri a lakosságot, hogy a választás nap­
ján nyugodtan viselkedjék és mindenki 
tartózkodjék az erőszakosságtól.

Az erre vonatkozó felhívás így szól:
Felhívás

Debrecen sz. Mr. város lakosaihoz.
Debrecen népe mindig kitüntette ma­

gát más városok lakosai felett azzal, hogy 
nyugodtan, higgadtan tárgyalta a napi ese­
ményeket, tisztelte mindenkinek akár poli­
tikai, akár más tárgyú véleményét s nem 
akadályozta soha a szabad véleménynyilvá­
nítást s különösen a különböző pártállásu 
képviselőjelöltek érdekében történő körme­
netet, programmbeszéd tartást s általában a 
pártgyüléseket nyugodtan szemlélte, nem 
zavarta.

A müveit embereket jellemző eme 
viselkedés és okosság Debrecen lakosaiban 
nem hiányzik — tudom — ma sem.

De mert a képviselőválasztás izgalmai 
más választókerületekben már is odafajul­
tak, hogy az államhatalom szükségesnek 
tartottá elrendelni, — miszerint a közrendet 
és a legszebb honpolgári jog gyakorlásának 
szabadságát a törvényhatóságok feltétlenül 
biztosítsák: — nehogy Debrecen városban 
idegen elemek által zavar és rendetlenség 
legyen előidézhető, felhívom Debrecen sz. 
kir. város lakosait, hogy mint mindenkor, 
úgy a képviselőválasztás napján — e hó 
26-án — és addig is „az alkotmányos élet 
egyik alapfeltételét képező szabad vólemény- 
nyilvánitási jogot tiszteletben tartani s az 
ellenvéleményüekkel szemben bárminő fe­
nyegetéstől, vagy erőszaktól tartózkodni 
tartsa minden szabadságszerető magyar ember 
honpolgári kötelességének“. E tekintetben 
minden ellenkező, sőt netalán fenyegető 
magatartás, vagy egész tettlegességro vete­
medő csoportosulás kérlelhetetlen szigorral 
s ha kell, fegyveres erő alkalmazásával is 
megtorolva lenne.

Ezen jóakaró figyelmeztetés mellett 
még azt a kérést is intézem Debrecen la­
kosaihoz s különösebben a szülőkhöz, gyá­
mokhoz, a gyárosokhoz s iparosokhoz, hogy 
a választás napján — e hó 26-án — szíves­
kedjenek az utcán pajkoskodni, csoportba 
verődve zajongani szerető gyermekeiket, 
gyámoltjaikat, tanoncaikat odahaza tartani 
s visszatartani minden utcai csoportosulás­
tól, minthogy a miatt namcsak a gyerme­
kek, a tanoncok lennének veszélyeztetve, 
hanem a netalán azok közbejöttével előidé- 
zendett, rendetlenségért a szülők, gyámok, 
gyárosok s iparosmesterek is felelősségre 
vonatnának.

Debrecen, 1905. január 19.
Kovács József, 

polgármester.

Kereskedők és iparosok 
figye nébe.

A debreceni kamara hivatalos közlemény ei.
Debrecen, jan. 21.

„Szegények jogvédelme az iparjogok 
terén“. Nemes indokok vezérelték a „Felta­
lálók országos egyesületét“, mikor a szegény 
feltalálók részére ingyenes jogsegedelmet 
rendezett be. A kereskedelmi és iparkamara 
felhívja az érdekeltek figyelmét e közérdekű 
intézményre, melynek jogtanácsosa dr. Ha­
lász Aladár (Budapest, VII. Erzsóbet-körut 
26. sz.) hivatalos kötelességének vallja, hogy 
azon feltalálók, kik szegénységüket helyható­
sági bizonyitványnyal igazolják s találmá­
nyuk előzetes szakvizsgálat után szabadal­
mazásra érdemes, Magyarországon díjtalanul 
látja el a szabadalmaztatással egybekötött 
képviseleti és műszaki teendőket.

A kereskedelemügyi m. kir, miniszter 
az 1904. évi november hó 7-én kelt 72292. 
számú rendeletével a dunaföldvár-máramaros- 
szigeti II. alföldi transversális müut 436— 
437 km. szakaszán tervezett kettős utkaparó- 
ház építését 9858 kor. 14 fillér összeg ere­
jéig engedélyezte.

Fentcmlitctt munka kivitelének bizto­
sítása céljából az 1905. évi február hó 14-ik 
napjának d. e. 11 órájára a nagykárolyi m. 
kir. államépitészeti hivatal zárt ajánlati ver­
senytárgyalást hirdet. Bánatpénz 5 százalék.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A főiskolai ifjúság Csokonai-ün- 

nepélye. Ki ünnepelhetné méltóbb módon 
éz nagyobb joggal Csokonai V. Mihály em­
lékét, mint a debreceni főiskola ifjúsága. — 
Most tudvalevőleg a Csokonai-kör országos 
ünnepélye elmaradt. Ez az ifjúságot arra 
indította, hogy az elmaradt országos ünnep 
helyett folyó hó 28-án az ifjúság rendez egy 
fényes ünnepet. Az ifjúság két módon is 
akar a nagy költő emlékének áldozni, úgy­
mint egyrészről „Csokonai dallamok“ kiadá­
sával, másrészről egy nagyobbméretii ünnep 
rendezésével, melynek keretében a régi ma­
gyar diákéletet is bemutatnák. Az ünnepség 
határidejéül folyó hó 28-ik napját, szomba­
tot tervezik. Az ünnepség részleteinek meg­
állapítását az ünnep rendező-bizottsága most 
végzi.

. Látogatás az ev. ref. főiskolai gim­
náziumban. Az. ref. főiskolai gimnázium 
tanitásmenetót Góresi Kálmán tankerületi 
Jőigazgató, mint miniszteri kiküldött a jövő 
hóban vizsgálja meg. Mint értesülünk, láto­
gatásait február hó 2. napján kezd’ meg.

wmÉK,

A nyíregyházi választás. A nyír­
egyházi szabadelvű párt is kísérletezni kezd 
és későn bár, mégis állít jelöltet a maga 
kebeléből. A szabadelvű párt jelöltje Elek 
László földbirtokos, akinek azonban Meskó 
László dr. függetlenségi jelölttel szemben 
egyáltalán nincs semmi esélye a megválasz­
tatásához.

Elevenen eltemetve. Bátor toJname- 
gyei községben kutat ástak és midőn már 
18 méter mélyre jutottak, a kút bedőlt és 
elevenen eltemette Rámeiy Ferenc kutásót. 
Holttestét még most sem bírták kivenni, pe­
dig az eset még tegnap történt.

Rablógyilkos asszony. Lőcséről írják, 
hogy tegnap vakmerő rablógyilkosság tör­
tént Krompach városában. Piovárnyik Mária, 
egy fegyházvisclt napszámos asszony Ren- 
csinszki Anna lakótársnőjét alvás közben 
meggyilkolta. Piovárnyik társnőjének né­
hány koronányi megtakarított vagyonára 
áhítozott s éjjel, midőn Piovárnyik tudta, 
hogy társnője mély álomba merült, odalo- 
pódzott ágyához és egy baltával ketté hasí­
totta fejét. Kegyetlen tette végrehajtása után 
kirabolta áldozatát és azután megszökött.

Szóttóptók a fai-kasok. Déváról je­
lentik: Kreuz János nevű polgár feleségével 
hazafelé tartott a Déva és Kozolya közötti 
erdőn keresztül. Kreuz kissé hátramaradt s 
mikor felesége után sietett, az asszonyt nem 
találta. Többen kutatására indultak, de csak 
véres nyomokat találtak. Valószínűnek tart­
ják, hogy az asszonyt farkasok tépték szét.

Öngyilkos urileány. Szekzárdi tudó­
sítónk Írja, hogy a tolnamegyei Szászvár 
községben Schäffl Jenő nyug. bányamester 
szépséges hajadon leánya: ..Kamilla meg­
mérgezte magát és meghalt. Öngyilkosságá­
nak oka szerelmi csalódás.

Viharos központi választ­
mányi ülés.

Az ellenzék megint győzött.
Feljelentés Aczél Géza főmérnök 

ellen.
Debrecen, jan. 21.

Viharos ülése volt tegnap dél­
után Debrecen város központi vá­
lasztmányának,

Az ellenzék győzött megint á 
a lenion Jött Veszprémy Zoltán he­
lyett , Szabó József ellenzéki lett 
a helyettes választási elnök a 11-ik 
kerületben.

A vármegyeháza bojkottálását 
is jóváhagyta a miniszter. A III-ik 
kerület a Szent Anna-utcai római 
kath. főgimnáziumban fog sza­
vazni.

Aczél Géza korteskedóse miatt 
bejelentést tett dr. Fejér Ferenc; 
ez ügyben azonban a központi vá­
lasztmány^ nem határozott, miután 
Kovács József polgármester arra 
az álláspontra^ helyezkedett, hogy 
ennek tárgyalására nem jogosult 
a választmány s az ülést határozat­
hozatal nélkül bei ekesztette.

. , A viharos ülésről szóló tudó­
sításunk a következő :

Jelen voltak: Kovács József polgár- 
mester elnöklete alatt: Szabó Kálmán vá­
rosi tanácsos, Szabó Kálmán iparkamarai 
elnök, Tóth István, Somogyi Pál, Juhász 
Ignác, dr. Varga Lajos, L. Nagy Bálint, 
Schwartz Vilmos, dr. Fejér Ferenc, K. Kiss 
József, Némethy Sándor, Komlóssy Arthur, 
Márton Imre, Szilágyi Imre és Varga Ká­
roly tb. tanácsos.

Kovács József polgármester az ülést 
megnyitván jelenti, hogy a megválasztott 
választási tisztviselői; közül Weszprémy 
Zoltán a II. választókerület helyettes vá­
lasztási elnöke és dr. Berger Andor vá­
lasztási helyettes jegyző megbízatásukat' 
nem fogadták el, helyettük vj választási 
tisztviselők választandók.

Választások.
Des Combes Henrik és S. Szabó Jó-* 

zsef ajánltatnak h. választási elnököknek.
A szavazás elrendelése után a kormány- 

párti Des Combes Henrik 6 szavazatot ka­
pott, a kivel szemben ö szavazatta! as 
ellenzéki (Kossuth-párti) fí. Szabó Jó­
zsef tanár választatott meg.

Jegyzőnek egyhangúlag Tóth Kálmán 
ipartestületi titkár választatott meg.

Meg-felebbezett választási hely.
Ezután Varga Károly tb. tanácsnok 

jelenti, hogy Krausz Bernát és társai, ifj. 
Vida János, Józsa Vince, Váczy János, 
Hopp János, Rásó Gyula, Rásó János, Dé­
nes Adolf és Géressy Kálmán megfolebbér­
ték a központi választmány azon határoza­
tát, hogy ■ a 111. választó kerület szavazási 
helyéül a régi szavazási hely, a vármegye- 
háza nagy-és kis termo helyett a Szcnt- 
Anna-utcai r. kath. elemi leány, illetve 
gymnasivmot jelölték ki.

A belügyminiszter erre vonatkozó­
lag Krausz Bernáíh és társai felefcbe- 
zóoét elutasította s ezzel a központi vá­
lasztmány erre vonatkozó határozatát 
jóváhagyta.

A Varga-utcai választók e szerint a 
Szent-Anna-utca 17. sz. r. kath. főgymnn- 
sinm tornatermében szavaznak, a Kossuth- 
utcai választók pedig a r. kath. elemi 
leányiskola terűiéiben fognak szavazni.

Vádak a főmérnök ellen.
Dr. Fejér Ferenc ezután <"Jü alatt 

fogadott kötelességének tartja hiy lonteni, 
miután törvény szerint az égé«? válasz­
tás vezetése a központi választmár r íaladata,, 
hogy Aozél Géza ” ár ősi főmérv é kőzbi-
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vafnlnoki állásával ősszo nem egyeztet­
hető módon korteskedik napok óta reggel­
től estig nem csak szolgálatában áll egyik kerü­
leti szabadelvű pártirodának, hanem való­
sággal ő vezeti az egész választást. Erre 
nézve bizonyítékai vannak. Az 1899. évi 
XV, választási törvény 162. 168. szakasza 
egyértelműig kimondja, hogy a központi 
választmánynak joga és kötelessége a köz- 
tisztviselők ilyen törvényellenes eljárása 
miatt intézkedni.

Kovács .József polgármester: Miután 
Aczél Géza főmérnök bűnvádi utón felelős­
ségre vonható, de saját hatósága is megin­
díthatja ellene az eljárást szabályszerű be­
jelentésre, e dolgot kéri a napirendről 
levenni.

í)r. Varga Lajos azt bizonyítja a tör­
vények alapján, hogy a központi választ­
mánynak hivatalból kötelessége ez ügyben 
eljárni és indítványozza, hogy a központi 
választmány rendelje el fegyelmi vizs­
gálatot,

Márton Imre ugyancsak a törvény 
alapján kéri dr. Fejér Ferenc bejelentését
tárgyalni. Megjegyzi, hogy Debrecen II. 
kerületében is oly nagy fokú lélekvásár- 
his folyik, hogy as Debrecen erkölcsi 
színvonalát leszállítja. Aczél Gazával 
szemben bizonyítékok vannak, a köz­
ponti választmánynak tehát teljesíteni 
kell törványszabta kötelességét.

Viharos jelenetek.
Szilágyi Tmro szerint ez a dolog nem 

ide tartozik. A fegyelmi feljelentésnek más 
helye van. Azt a pletykát, hogy a II. kerü­
letben pénzzel dolgoznak . ..

Juhász Ignác: Még pedig nagyban!
Szilágyi Imre: . . . Visszautasítom. 

Vannak emberek, a kik pénzt kínálnak a 
szabadelvű párt nevében, de ezek ellenzéki 
kortesek. Kéri, hogy térjenek a dolog felett 
napirendre.

Kovács József: Mégegyszer kijelenti? 
hogy ez a kérdés nem idevaló. Menjünk 
tovább. Van-e valakinek indítványa ?

Juhász Ignác: Nekem van még mon­
dani valóm! Még pedig az Aczél Géza 
ügyére vonatkozólag.

Juhász Ignác felszólalása után a pol­
gármester abból indulva ki, hogy a tett 
bejelentés, miután fegyelmi eljárásról is szó 
van, nem a központi választmány, hanem a 
közigazgatási bizottság elé tartozik, azt nem 
tárgy altatta és az ülést berekesztette.

Ezzel az ülés véget ért, a tagok még 
' yütt maradtak s izgatottan tárgyalták a 
választási eseteket.

Ez volt a központi választmány tegnapi
ülésének hűséges képe.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Házigazdák figyelmébe. A vá­

rosi adóügyosztály lapunk utján a 
következő figyelmeztetést teszi közé: 
Az ingatlan birtokra bekebelezett 
terhek után fizetett kamatösszeg 
10 százaléka — amennyiben ez ren­
des időben bejelentetik — az álta­
lános jövedelmi pótadóból leszámit- 
tatik. Felhivatnak azért mindazon 
ház- és földbirtokosok, kiknek in­
gatlanán bekebelezett teher van, 
hogy vallomásaikat a már kikézbe- 
sitett űrlapon január hó 31-ig alant- 
rt hiv dhoz annyival is inkább J
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adják be, mivel a később beérkező 
vallomási ivek figyelembe nem ve­
hetők. Vallomás) ív űrlapok a vá­
rosi adóügyosztálynál díjtalanul 
kaphatók. Debrecen, 1905 január 20. 
A városi adóügyosztály.

SZIEHÁZ.
Heitielfoergi diákélet. Ez a bájos víg­

játék került tegnap hetedszer színre szép 
számú közönség előtt. Most is zajosan ün­
nepelték Szabó Irmát és folytonos tetszés­
nyilvánításokkal tüntették ki Csortos Gyálát, 
haragú Ödönt. Tetszett Krémer Jenő s 
nagyon kedvesek voltak a két öreg szere­
pében Arday Ida és Gsiky László.

Színházi hírek. Ma, szombaton kerül 
harmadszor színre Bakonyi Károly és Kacsoh 
Pongrác 8 felvonásos daljátóka, a „János 
vitéz", melyre az utalványok nem lesznek 
érvényesek. Vasárnap lesz a premierje 
Luhand és Hennequin 3 felvonásos vígjáté­
kénak, a „Boldogságának. A vígjáték három 
vezető szerepét Hahnel Aranka, Palágyi 
Lajos és Csortos Gyula játsza, kivülök reszt 
vesz a darabban az egész vígjátéki sze­
mélyzet. t

Frizzó Fregoli vendégjátéka.
Héttőn kezdi meg Friz zó Fregoli 
átvoltozó művész három napra ter­
jedő vendégjátékát. A művész rész­
ben uj műsorral és uj díszletekkel 
jón hozzánk. Az előadásokat bór- 
letszünetben, rendes helyárakkal 
tartják meg. Szerdán délután 4 
órai kezdettel ifjúsági előadást tart 
Frizzó, félhclyárakkal. A hétfői 
előadásra az „A“ bérlőknek, a 
keddi előadásra a „B" bérlőknek 
és a szerdai előadásra a „C“ bér­
lőiknek van jogosultságuk, kiknek 
bérleti helyeiket az igazgatóság va­
sárnap délelőtt 11 óráig fenntartja. 
Frizzó előadásaira jegyek mától 
kezdve előre válthatók."

A Színházi Újság minden előadás 
szövegét és szinlapját, azonkívül a legérde­
kesebb színházi híreket is közli. Egyes szám 
ára három krajcár.

UJDOHSÁSOK.
A Debreceni Újság szerkesztősége 6s kiadóhiva­

tala: Főtér, Lamprccht-jiMota, az udvarban földszint. 
Telefon 141. Hivatalos érák: Reggel 8 órától 12-ig 
délül án 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szeli 
lomi és anyagi részét illető minden megkeresés a
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-ntoa 47. Sz.
alá intézendő.

* Lichtschein Sámuel jóté­
konysági hagyománya. A szerdán 
éjjel elhunyt Lichtschein Sámuel 
tudvalevőleg nemcsak egyik leg­
gazdagabb, de egyik legjótókonyabb 
polgára is volt Debrecennek. Éle­
tében igazán legbuzgóbb gyámoli- 
tója volt a hozzája forduló szegé­
nyeknek s nem hiányzott sehol 
sem a neve, hol jótékonyságról volt 
szó. Mint tegnap jó forrásból érte­
sülünk, Lichtschein már két évvel 
ezelőtt végrendeletileg tett alapit- 
ványokat s ezeknek összege meg­
közelíti a negyvenezer koronát. Az 
alapítványokból a legnagyobb két 
rész a református főiskolát s a deb­
receni izraelita egyházat illeti ; de 
jelentős összeg jutott az összes kö­
zépiskolák ösztöndíj alapjainak, a 
siketnémáknak. Debreczen szegé­

nyeinek síb. Ezen a debreceni já­
rásbíróságnál letett vógrond’eletQn 
kívül, melyet Márton Imre ügyvéd 
szövegezőit, hagyatéki rendelkezési 
is maradt fönn, melyben hip sze­
rint újra több jótékonysági alapít­
ványt tett a nemes adakozó.

* Elbocsátás a honvédség kötelé­
kéből. A honvédelmi miniszter dr. Ferdi- 
nandy Gé. a 2-ik huszárezredbeli tartalékos 
hadnagyot a honvédség kötelékéből elbo­
csátotta.

* Ipari munkások jutalmazása.
Még a múlt évben elhatározta a 
kereskedelemügyi miniszter, hogy 
azon ipari munkásokat, akik ipari 
szakfoglalkozásukban hosszabb időn 
at dolgoztak, 100—100 koronás ju­
talomban és elismerő oklevélen ki­
tüntetésben részesíti. Mindezideig 
azonban ez eszme nem volt meg­
valósítható. Most érkezett le a mi­
niszter rendelete, melyben tudatja, 
hogy a debreceni kamara által még 
tavaly előterjesztett munkások kö­
zül ötöt részesít ez alkalommal ju­
talmazásban. E czélra szükséges 
összegeket a kamarának kiutalta, a 
díszes elismerő okleveleket pedig 
későbben fogja leküldeni. A jutal­
mak ünnepélyesen fognak a jutal­
maz ottak nak átny ujtatni.

* Temetések. Tegnap délelőtt helyez­
ték örök nyugalomra a debreceni zsidóság 
Let előkelő halottját: Lichtschein Sámuelt 
és Hidvéger Mihályt. Az előbbi vógtisztes- 
ségtótcl délelőtt 10 órakor, az utóbbi tizen­
egy után történt. Mindkét helyen Kre.usz 
\ Uniós dr. főrabbi mondott megható búcsúz­
tató beszédet, a templomi énnek kar pedig 
Tolockó főkántor vezetése mellett gyászda­
lokat adott elő. A Hidvéger Mihály temeté­
sén megjelent Kovács József polgármester 
Szabó Kálmán katonai tanácsnok és közéle­
tünknek számos más kitűnősége is.

* A világítási kiállítás Debre- 
cenben. A legutóbbi gázmizériák 
különös aktualitást kölcsönöznek 
annak a gondolatnak, hogy a Bu­
dapesten rendezett nemzetközi vilá­
gítási kiállítást, melyben a legválto­
zatosabb és legravaszabb világítási 
módszerek vannak bemutatva, le­
hozzák^ Debrecenbe. Eziránt a ka­
mara cs a budapesti technológiai
iparmuzeum között tárgyalások 

folynak s a technológiai iparmu­
zeum igazgatósága a keresk. mi­
niszter rendelkezésére e hó 23-án, 
hétfőn délelőtt 10 órára tanácsko­
zásra hívta meg a kamara titkárát.

* Kovácsok és gubások gyűlése. A
kovácsok és gubások ipari szakosztályai teg­
nap délután három, illetve négy órakor ülést 
tartottak, melyen az elüljáróságból+kilépő 
társtagjuk utódjára nézve ejtették meg a 
jelölést. Az üléseken Tóth Kálmán jegyző 
elnökölt. J

* Csalás a zálogházban. Érde­
kes csalás nyomára jött tegnap a 
Takarék és Hitelintézet zálogházá­
nak vezetője. Egy hordár ugyanis 
tegnap beállított a zálogházba* hol 
egy hosszú^ női aranyláncot és egy 
női arany órát akart elzálogosítani. 
Mielőtt az érte kórt összeget a hor­
dárnak kifizették volna, az óvszere­
ket megvizsgálták s ekkor kiderült, 
hogy azok hamisak. A lánc ós óra 
csak v: ' onyan van aram. ■ M be-
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futtatva s belől réz. A csalás felfe­
dezése után Varga Lászlónak a 
zálogház vezetőjének eszébe jutott, 
liogy ugyanez a hordár pái héttel 
ezelőtt már járt ott, amikor egy női 
és egy férfi, arany láncot százhetven 
korona erejéig zálogosított el. Az 
összeget akkor ki is fizették neki. 
A csalás felfedezése után azonnal 
megvizsgálták ezeket a tárgyakat 
is. Sejtelmük nem csalt. Az elzálo­
gosított két lánc hasonlóan hamisítva 
van. Varga László nyomban felje­
lentést tett Bodán József 9-es számú 
hordár ellen, aki azzal védekezik, 
hogy a hamis ékszereket mástól 
kapta, azzal, hogy azokat elzálogo­
sítsa. A rendőrség megindította a 
nyomozást.

* Batörés a cipészmtihelybe. Teg­
napra virradó éjjel a Tizenháromváros-utcán 
betörés történt. A 20. számú házban van 
Weisz József cipész-mester műhelye, mig ő 
maga a Hatvan-utcán lakik. Az éjjelenként 
őrizetlenül álló műhely ablakfáját tegnap 
kifeszitettók s onnan nehány kész cipőt és 
cipész szerszámot vittek el. A rendőrség 
megindította a nyomozást s az ellopott tár­
gyakat az épülőfélben levő bábaképezde 
pincehelyiségében meg is találta. A betö­
réssel egy elvetemült csavargót gyanúsíta­
nak, a kit a rendőrség még tegnap este le­
tartóztatott.

* Rákos Ernő állapota. Mint 
értesülünk Rákos Ernő honvéd őr­
nagy állapotában, aki pár hót előtt 
szerencsétlenül járt, örvendetes ja­
vulás állott be. Az őrnagy, ki na­
pokon át eszméletlenül feküdt ágyá­
ban, tegnap már annyira javult, 
hogy ágyát elhagyhatta. A beszél­
getéstől, mely nehezére esik, orvosa 
egyelőre eltiltotta, még mindig na­
gyon gyönge s erősödését várják. 
Most már teljes felgyógyulásához 
reményt fűznek.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Mácsi La­
josáé r. k. 23 éves, Kovács Istvánná ref. 
61 éves, özv. Komádi Andrásnó ref. 65 éves,
' arga Eszter ref. 22 hónapos, Szilágyi Géza 
ref. 2 hónapos, Püspök Imre ref. 20 éves.

* Katonaság a választáson. A
89-ik gyalogezred legénysége előtt 
tegnap hirdették ki ezredparancs- 
ban azt, hogy a 26-iki általános 
választások alkalmával ff az ezred 
miként nyer elhelyezést. A máso­
dik zászlóalj századokra osztva 
künn lesz a városban, a választá­
sok színhelyén; a negyedik zász­
lóalj pedig teljes készenlétben ott 
marad a laktanya udvarán s onnan 
csak szükség esetén vonul ki.

, Hűtlen hetes. Tesch József hentes­
nek nincs szerencséje a hetesekkel. Csak 
nem rég lopta meg és szökött el tőle egyik 
hetese, tegnap már a másik is hasonló mó­
don követte elődjét. A tolvaj hetes, akit a 
rendőrség keres, egy csomó husnemün ki­
vin még a tanonctól is elvitt néhány ruha­
darabot.

* Szerencsétlenség a padláson.
A kis Rémig György vígan ugrán­
dozott a padláson. A gerendáról, 
melyre rámászott, lebukott s lábát 
törte. A, szerencsétlenségnél jelen 
volt az, édes apja is. Együtt voltak 
? padláson s mig édes apja a do­
hány simítással volt elfoglalva, az

alatt a gyerek a padlás gerendáza- 
tán végzett vakmerő produkciókat. 
A szerencsétlenül járt gyermeket 
édes apja karjaira emelte s úgy 
vitte be a kórházba. A kis fin az 
esés következtében jobb felső láb­
szár csontját törte.
• * Az öngyilkos állapota. Nem hiába
irta Gyöngyösi Mihály napszámos egy kis 
papírlapra azt, hogy szeretnék meghalni. 
Sejtette, hogy még azok közt is, a kik oly 
módon, mint ő, keresik a halált, kevesen 
vannak, a kik elérik, vagy legalább is szen­
vedés nélkül halnak meg. Sejtelme úgy 
látszik nem csalt, mert vágya egyelőre nem 
fog teljesülni. Az éles beretvávai, melylyel 
nyakát elvágta, mély sebet ejtett ugyan 
magán, de nem olyat, hogy azt a modem 
orvosi tudomány meg ne gyógyíthatná. 
Orvosai állítása szerint rövid idő múlva 
sebéből teljesen fel fog gyógyulni.

* Lezuhant a padlásról. Súlyos 
természetű baleset történt tegnap 
egy Borh.i János nevű 56 éves 
nádudvari illetőségű napszámos 
emberrel. A szegény öreg ember a 
padlásra akart felmenni, ahol a 
létra fokait a fagyos, jéggé kemé­
nyedéit hó síkossá tette. Alig ért a 
nyolc-kilencedik fokig, lábai meg­
csúsztak s ő lezuhant. Esése köz­
ben a levegőben többször megfor­
dulva ért a földre s oly szerencsét­
lenül, hogy bal felső lába eltört. 
Borhi Jánost a közkórházban ápol­
ják.

* Az Iparos-Kör táncvigalma. A
debreceni Iparos-Kör 1905. február hó 5-én, 
vasárnap az Arany Bika dísztermében saját 
könyvtára javára zártkörű táncestélyt rendez. 
Belépti-dij: személyenként 2 kor., család­
jegy 3 személyre 4 kor. Kezdete este 8 óra­
kor. Jegyek előre válthatók a meghívók elő- 
mutatása mellett: Papp Testvérek, Nagy 
András, Varjassy Gyula, Bállá Mihály, Tóth 
Ferenc, Rencz Antal és Gyürky Sándor 
urak üzletében.

* Kedvezmény olvasóinknak.
A Debreceni Újság olvasói a Pusz­
ták réme ciinii regényt, amely 160 
oldalra terjed, kiadóhivatalunkban 
kedvezmény es áron szerezhetik meg. 
Egy-egy kötet ára a Debreceni Új­
ság olvasóinak huszonöt krajcár. Ä 
regény, mig a készlet tart, a Deb­
receni Újság kiadóhivatalában, Fő­
tér, Lamprecht-palota kapható.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fényképnagyftási műterme Piac-utca 
44. dr. üjfalussy-ház. Állandó fónykópkiálli- 
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Az angol királynő szálloda éttermében minden 
este cigány-zene.

* Báli keztyük, legyezők, crepe do cliino, mous- 
lin depói, liberty, selyem, bársony ús plüseh, plissó 
fodrok minden színben, 15 és 25 cm, szélességben, 
legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri 
üzletében, városház-épület.

* Byenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra 
hajlandó gyermokoknek legjobban ajánlható a Mlha- 
lovits-féle íztelen csukamájolaj, melyet, miután sem 
kellemetlen szaga, sem kellemetlen ize nincsen, szíve­
sen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihalovits J. 
gyógyszertárában, Debrecenben.

* Báli legyezők, illatszerek, szappanok, fősük 
hajtők, kefék, úgyszintén mindenféle pipere cikk kü­
lönlegességek igen olcsón kaphatók Mentse Henrik 
újdonságok áruházában.

* Selyem nyakkendők, 25 és 30 kr.-tól, férfi 
redős elejti ingek V20 kr.-tól, selyem elojü l-50 
kr.-tól, gallér 13 kr., kézelő 20 kr., lábravalók 60 
kr.-tól, harisnyák 18 kr.-tól, zsebkendők 10 kr.-tól 
Fisch Testvérek üzletében, főtér.

Ízlésesen
kiállít a
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nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

TÁVIRATOK.
A háború.

Washington, jan. 20. Rövid idő előtt 
azt jelentették, hogy néhány hatalom a há­
ború befejezése után kiakarja bővíteni kínai 
birtokát, hogy megtartsa az egyensúlyt a 
távol Keleten. Azt állították, hogy a hábo­
rúnak az lesz az eredménye, hogy a kinai 
határt megváltoztatják. Hay külügyminiszter 
körirata ezekre a híresztelésekre támaszko­
dott s az volt a következése, hogy immár 
az összes hatalmak végleg megcáfolták, 
hogy ez a szándékuk volna,

London, január 20. A Daily Telegraph 
jelenti Szulból 19-éről: A hanhangi kerü­
letben a csapatok folytonos átvonulása kö­
vetkeztében nagy a nyomor. Az oroszok 
sok házat felperzseltek. Hanhangot a kore­
aiak majdnem teljesen elhagyták és a ja­
pánok megszállották. A japánok és oroszok 
igen közel állanak egymással szemben. A 
Turnén folyón a japánok hajóhidat vertek.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A Györffy-Szterényí ügy. (Fővá­

rosi tudósítónktól.) Ez a pör valóságos ten­
geri kígyóvá fejlődött. Foglalkoztatta az es­
küdt bíróságot, a kereskedelmi minisztériu­
mot, a parlamentet, a mentelmi bizottságot 
és a büntető járásbíróságot. Hogy mikor fe­
jezik be az ügyet, az még hosszú idő kér­
dése, mert az egyes tárgyalásoknál mind­
untalan újabb és újabb akadályok merülnek 
föl. A budapesti büntető járásbíróságnál Szte- 
rényi József kereskedelemügyi miniszteri ta­
nácsos és dr. Györffy Gyula ügyved, volt 
országgyűlési képviselő egymást kölcsönösen 
rágalmazással és becsületsértéssel vádolták. 
Ebben az ügyben több Ízben történt félbe­
szakítás után Baumann Mór büntető járás- 
biró a mai napra tűzte ki az ügy tárgyalá­
sát. Ezúttal azonban ismét kénytelen" volt 
elnapolni, mert dr. Györffy hivatkozva arra, 
hogy választási ügyben a kerületébe kellett 
utaznia, nem jelent meg a tárgyaláson.

A Homok-kerti olvasó-kör 
első eve.

Debrecen, jan. 21.
Az 1904-dik év minden tekintetben 

rosszul sikerültnek mondható. Egyfelől a 
nagy szárazság, másfelől a politikai viszo­
nyok ziláltsága tették kedvezőtlenné a hely­
zetet.

Ebben az esztendőben és ilyen viszo­
nyok között indult meg a homokkerti olvasó­
kör. Az első alakuló gyűlésen — mely feb­
ruárban tartatott mcg — megnyilatkozó lel­
kesedést leforrázta a júliusi hőség. Az egész 

»nyáron oly megátalkodott közönyösség ural­
kodott az egylet irányában, hogy bátran rá­
lehetett volna adni a néhai jelzőt. Maguk a 
kezdeményezők sem bíztak benne.

Csak az őszi idő beálltával kezdett az 
egylet magáról ólotjelt adni. Néhány buzgó 
tag estenként cl-el látogatott az egylet he­
lyiségébe. A példa vonz: követték őket a
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többiek is. Úgy, hogy lassanként meg­
élénkült.

Do volt ennél nagyobb baj is. Nevező«- 
tesen a tagsági dijak nem fedezték a ki­
adásokat, mert igen lassan folytak be a pénz­
tárba. Azonban mint a példabeszéd tartja: 
Hol legnagyobb a szükség, ott van legkö­
zelebb a segély. Kerültek buzgó és lelke­
sedni tudó férfiak, kik szembeszállva a kö­
zönynyel, utakat és módokat kerestek, hogy 
a kezdő intézményt lábra állítsák. Két Ízben 
rendeztek mulatságot az egylet pénztára ja­
vára. Tekintve, hogy igen szükkörben lehe­
tett működniük, mégis ezen mulatságok nem- 
nsak erkölcsileg, de anyagilag is sikerültek. 
Úgy, hogy nemcsak helyreállították az 
egyensúlyt az egylet pénztárában, hanem 
egy kis tőkepónzt is adtak neki.

A könyvtárról más alkalommal volt 
szó. Ami pedig az egylet helységeinek be­
rendezésére történt adományozásokat illeti: 
később fogok szólni.

Meg kell emlékeznem azonban azokról, 
kik egyletünknek buzgó pártolói és előmoz­
dítói : ki kell emelnem Harsány! Gusztáv 
kir. törvényszéki bíró urat, egyletünk nagy 
érdemű és buzgó elnökét, ki nem ismerve 
fáradtságot, minden alkalmat felhasznál, 
hogy egyletünk javát előmozdítsa. Továbbá 
■lakó Pál alnököt, Tordai Gábor főjegyzőt 
és Kuvucz Lajos pénztárnokot a tisztikarból. 
A tagok közül nt. Jánosi Zoltán lelkész 
urat és dr. Király Péter ügyvéd urat, kü­
lönösen ez utóbbit, ki szóval és tettel ve­
lünk működött mindez ideig.

Folyó hó J.5-én tartotta a Homok­
kerti olvasó-egylet ovi közgyűlését a tagok 
nagy részvéte mellett. Ezen gyűlésnek ki­
emelkedő pontja volt az egylet tisztikarának 
évi jelentése, melyet Harsány! Gusztáv el­
nök terjesztett elő. Ebből a jelentésből lát­
juk a többek között, hogy az egyletnek ez 
idő szerint van 117 tagja és 141 műből álló 
könyvtára.

Kövér Gyula.

MIR EK
Éjjeli posta.

Elhunyt festő. (Éjjeli express tudósí­
tás.) Londonból táviratozzék: A Daily Mail 
hire szerint Roughton festőt, a királyi aka­
démia tagját műtermében holtan találták.

A beteg József főherceg. (Éj­
jeli express tudósítás.) Fiúméból 
táviratozzak, hogy József főherceg 
állapotáról dr. Kiseljak ma délelőtt 
9 órakor a következő orvosi jelen­
tést adta ki: „Éjjele jó, csendes álom­
mal. Állapota tegnap este óta válto­
zatlan.“ József Ágost főherceg és 
neje, Augusta főhercegasszony, akik 
a múlt napokban érkeztek vissza 
Fiúméból, ma ismét el akartak 
utazni a beteg József főherceg lá­
togatására. Délelőtt azonban olyan 
kedvező távirat érkezett a beteg 
állapotáról, hogy a főhercegi pár 
utazását néhány nappal elhalasztotta, 
annál is inkább, mert gyermekeik 
influenzában megbetegedtek.

Mohay Sándor halála. (Éjjeli express 
tudósítás.) Az igazságügyminisztérium poli­
tikai államtitkárának halála általános rész­
rétet keltett. Róla ma a hivatalos lap is 
Közöl nekrológot, melyben többek közt a 
Következőket mondja: Vele a jogászvilág 
3gy nagytehetségü, alaposan képzett, határ­
talanul szorgalmas és lelkiismeretes tagja;
— az igazságügynek fáradhatatlan munkása
— és a kormánynak elméleti szaktudásával 
ás tapasztalati ismereteivel egyaránt kima­
gasló munkatársa száll sírba, a ki egész 
életét a csendes, feltűnést kerülő, de annál 
sikerdusabb munkának szentelte. Annál kí­
nosabb feltűnést kell választókerületének, 
Gyulafehérvárnak a viselkedése. Ide tegnap |
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délelőtt érkezett a halálát jelentő távirat, 
a mire a szabadelvű párt rögtön ülést tar­
tott, kikiáltotta az uj jelöltet és táviratban 
üdvözölte Tiszát. így gyászol a kormánypárt. 
Mohay Sándort, a ki ötvenhat évet élt, ma 
délután négy órakor szentelik be Esterházy- 
utca 24. szám alatt levő lakásán s Gyula- 
fehérvárra szállítják, a hol holnap délután 
lesz a temetése.

Égő kastély. (Éjjeli express 
tudósítás.) Szegzárdról táviratozzák : 
gróf Apponyi Sándor magyar ki 
rályi főudvarmester lengyeli kas 
télya, mely tele van művészi tár­
gyakkal, gazdag könyvtárral s a 
hires herceg Borghese-féle világ­
hírű kincsekkel, kigyuladt. Az ol­
tásnál az összes környékbeli tűz­
oltók működnek Szentiványi főszol­
gabíró vezetése alatt.

A brassói betörés tettese. (Éjjeli ex 
press tudósítás.) Néhány nappal ezelőtt 
Brassóban feltörték Orehovszky ékszerész 
üzletét s kürülbelől 14.000 korona értékű 
ékszert elloptak. A széles körben és nagy 
erélylyel megindított nyomozás során két 
ségtelenül megállapították, hogy a betörést 
csak Gergely (Ilié) Illés csókái születésű 31 
éves süteményárus követte el. Ez az ember 
életének a felét a börtönben töltötte. 1903. 
szeptember 28-án szabadult utoljára a sza- 
mosujvári fegyházból, ahol rablásért és be­
törésért öt esztendőt töltött. Azóta még egy 
ízben letartóztatták rablás bűntettének gya­
núja alatt, de a bethleni járásbíróság foghá 
zából megszökött. Most keresik.

Adhat-e a jelölt szivart ? (Éjjeli 
express tudósítás.) Erre az aktuális kérdésre 
igenlő választ adott a Kúria egyik határo­
zatában. A megokolás szerint a szivaradás 
az ellátás fogalma alá nem esik, tehát a 
jelölt, ha a választónak 2—3 szivart ád, ez­
zel nem vétett az 1889. XV. t.-c. 3. szaka­
szának 2-ik és 6-ik pontjaiban meghatáro­
zott ellátási határozmányok ellen.

Megszökött bankigazgató. (Éj­
jeli express tudósítás.) Eperjesről 
sürgönyzik : Toperczer Albert a 
bártfai takarékpénztár igazgatója 
200,000 korona elsikkasztása után 
megszökött. Toperczer a város leg­
tekintélyesebb polgárainak egyike 
volt és számos tiszteletbeli állást 
töltött be. Az érdekeltek az igaz­
gató ^ szökésének hírére megostro­
molták a takarékpénztárt. A bárt­
fai takarékpénztárt 1869-ben ala­
pították 120,000 korona tőkével. A 
betétek a legutóbbi kimutatás sze­
rint 3 millió koronára rúgtak. Az 
intézet az utolsó évben 20 százalé­
kot fizetett.

Steinberger Ferenc temetése. (Éjjeli 
express tudósítás.) A világi és egyházi ki­
tűnőségek részvételével ma délelőtt 10 óra­
kor szentelte be az egyetemi templomban 
dr. Vázony Gyula székesfejérvári püspök a 
tegnapelőtt elhunyt dr. Steinberger Ferenc 
nagyváradi apátkanonok és a papnöveldéi 
kormányzó holttestét; a gyászszertartáson 
Berzeviczy Albert közoktatásügyi miniszter 
is megjelent s végig ott maradt. Boszente- 
lés után a püspök fényes segédlettel rekvie­
met tartott. A gyaszmisc a növendékpapok 
énekelte Libériával ért veget. A koporsót 
ezután az Entreprise diszhintóján a pálya­
udvarra vitték, honnan ma szállítják el 
Nagyváradra. Ott holnap délelőtt-temetik.

ifÉVJERYFiíPT ,z,ése3en és olcsón készít a 
lsurul.uil.hul EEBRBGENI ÚJSÁG nyomdája.

Oroszországban kitör aí.t
forradalom.

Már nem holmi munkás zavar­
gásokról van szó a nagy orosz bi­
rodalomban, hanem a nép minden 
rétegébe eljutott kitörni készülő for­
radalomról.

Hiába mondják a hivatalos for­
rások, hogy gyakorlat alatt bentfe­
lejtették az ágyucsőben azt a golyót, 
amely a hatalmas cár palotájába 
vágódott, tehát csak véletlenségről 
feledékenységről lehet szó.

Hogy mennyire nem igaz, bizo­
nyítják az alábbi táviratok:

Hogy történt a merénylet ?
Pétervár, jan. 20.

A börzeépület előtt két régi ágyú áll, 
amelylyel a pontos déli időt Szokták tudtuí 
adni. A börzét a széles Néva folyó választja 
el a téli palotától.

A mikor az ágyuk a déli időt jelentik, 
úgy irányítják az ágyucsöveket, hogy nem 
a túlsó parton levő téli palotára céloz­
nak, hanem a börzeépület frontjával párhu­
zamosan a Néva felé irányulnak. Ha nem 
a déli idő jelzéséről van sző, hanem üdvlö-* 
vésőket kell adni, akkor erre a célra máé 
ágyukat használnak, amelyeket egészen 
úgy állítanak föl a börzeépület) előtt, mint 
az imént említett régi ágyukat, azaz úgy, 
hogy az ágyucsöveket nem a túlsó parton 
levő téli palotára, hanem a Néva folyóra 
irányítják.

Akár üdvlövésről, akár a déli idő jel­
zéséről van szó, az ágyucsöveket mindig a
folyó irányában lefelé hajlítják. Mind 
ezekből okvetetlenül következik:

először, tévedésből nem tölthettek 
meg az ágyukat kartácscsal;

másodszor, hogy a börzeépület mellől 
csak úgy juthatott el a kartács a téli palo­
tába, ha az ott levő ágyút rendes állásá­
ból kimozdították és a téli palota ellen 
irányították;

harmadszor, ha úgy is áll a dolog, hogy 
az ágyú csöve csak véletlenségből irányult 
a téli palota ellen, mégis érthetetlen, hogy 
miként történhetett, hogy az ágyú csövet 
nem hajlították lefelé, hanem éppen úgy 
állították be, hogy négyszázötven méter tá­
volságból a széles folyón keresztül éppen a 
téli palota ablakába tudott becsapni,

Egy lengyel zsidó elbocsátása.
Becs, jan. 20.

Egy itt időző lengyel zsidó szerint, a 
ki pétervári lakosnak mondta magát, az 
ágyulövések semmiképpen sem történhettek 
véletlenül.

A tőzsdeépület előtt — úgymond — 
két régi ágyú áll, a melyekkel a delet szok­
ták jelezni. Az ágyucsöveket ilyenkor úgy 
irányítják, hogy a lövés ne történjék a 
folyó túlsó oldalán szemben levő cári palota 
felé, hanem legföljebb a Néva vizét érhesse 
a lövedék. Diszlövésekhcz más ágyukat 
használnak, de ekkor is a viz színének 
irányítják a csöveket. Ezeket előrebocsátva 
kétségtelen, hogy ha a delet jelző ágyukból 
lőttek is, semmiesetre sem lehetett az 
merő tévedés, hogy kartácscsal lőttek, 
mert a kartácsot könnyű megkülönböztetni 
a vaktöltéstől; érthetetlen azután, hogyan 
érhette a golyó a cári palotát, holott az 
ágyú csöve másfelé van irányítva; de még
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lia a merénylet véletlenség müve volna is, 
elképzelhetetlen, hogyan jutott ol a golyó a 
450 méternyi távolságban levő cári palotáig, 
holott a csövek a viz színére, tehát lefelé 
vannak irányítva.

Legújabb részletek.
Pétervár, január 20. Kétségte 

len most már, hogy tényleg me 
rénylet történt. Az egyik ágyú go­
lyója, a cári sátorra, a másik a 600 
lépés távolságra eső téli palotára volt 
irányítva. Egy golyó a téli palota 
előtt álló rendőrt megsebesített, a 
másik a Miklós terembe csapott be, 
ahol a diplomata világ összegyűlt. 
A merénylet óriási konsternációt 
keltett. Szerencsére senki sem se­
besült meg.

Pétervár, jan. 20. Itt a legfan­
tasztikusabb hírek keltek szárnyra 
a merényletről. Ünnep után a cár 
gyalog ment a Csarkoje Szelóba. E 
közben ezrek üdvözölték. Meg lett 
állapítva, hogy a merénylet pillana­
tában a cár sátrában alig 15 lépésre 
állott a lecsapott bombától. Az egyik 
bomba a deszka padlóba csapott, a 
másik letépte az oromra tűzött lo­
bogót. Egy bomba pedig lecsapott 
a sátorhoz vezető lépcsőbe. A vizs­
gálattal HitroíT tábornok van. meg­
bízva.

London, jan. 20. Az összes ide­
érkezett hírek megerősítik, hogy a 
merénylet nagy katonai összeeskü­
vés volt. Az összes ágyuk éles töl­
téssel voltak megtöltve. A Central 
New-nek azt jelentik, hogy sok ma­
gas állású ur van az összeesküvésbe 
bele keverve s szenzációs letartóz­
tatások várhatók. Az ágyuütegek 
összes katonáit s tisztjeit letartóz- 
i attak.

KÖZGAZDASÁG.
Gabona-tőzsde.

100 klgrammonkint 
Búza, tiszavidéki 19.30 K.-tól 20.20 K-ig

„ pestvidéki 19.30 „ 20.— „
„ bánsági 19.10 „ 19.90 „

Rozs 14.55 „ 14.85 „
Árpa, takarmány 14.25 „ 14.65 „
Zab 13.85 „ 14.40 „
Tengeri, belföldi 15.40 „ 15.60 „
Repce káposzta —.— „ —.— „

Budapesti sertésvásár.
(A kőbányai eertóskereskedelmi csarnok jelen­

tése 1905. jan. 19-én.) Jegyzések: Magyar elsőrendű 
üreg nehéz, páronként 400 kilogrammon fölüli súlyban 
106 fültől 107 fillérig, öreg közép páronkint 300—400 
kigr. — Fiatal nehéz páronkint 320 kilogrammon 
felüli súlyban 112—114 fillérig. Fiatal közép páronkint 
251—230 kgr. súlyban 110—112 fillérig. Fiatal könnyű 
250 kgr. súlyban 110—112 fillérig.

Ingatlanok forgalma.
Szabó József és neje Ferenczi Ju­

liánná veszik a puszta szepesi 84. sztjkvben 
foglalt 28 hold 200 négyszögöl tanyaföldet 
Luezi Juliánná Nagy Jánosné és társaitól 
-0,500 kor.

Kecskés Istvánná Szabó Zsuzsánna 
veszi a debreceni 6246. sztjkvben foglalt 
Hadházi-utca 2. b) sz. házat Ráoz Gyulánó 
Német Jolántól 3200 kor.

Ungvári András és neje Kis Juliánná 
veszik a debreceni 58. sztjkvben foglalt 9 
hold .1,278 négyszögöl ujosztásu földet Dudás 
JuliáiKiától 3800 kor.

a Ur. Polgár Dániel veszi a debreceni 
''581. sztjkvben foglalt 300 négyszögöl 
Tócóskerti szőlőt özv. Szívatilik Ferencné 
Schusztci vieillin és társaitól 1080 kor

Szontiványi Bálint és neje Csornyák 
Jozefa veszik a debreceni 6848 sz. tjkvben 
foglalt 200 négyszögöl homokkerti szőlőt 
bracher Károly és neje Kucsmánk Ételtől 
4000 kor.

Borsos Mihály és neje Bprsi Juliánná 
veszik a debreceni 7009. sz. tjkvben foglalt 
o hold 884 négyszögöl ujosztási földet Bagdi 
Károly és peje Kiss Erzsébettől 1800 kor.

Izv. Árva Ernőnó Görög Mária veszi 
a debreceni 726. sz. tjkvben foglalt 4 hold 
950 négyszögöl ondódi földet Újvárosi Zsu­
zsára Szabó Istvánná és társaitól 4000 ko­
ronáért.

CSABÁTOK.
A Hámor család.

■— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Egy alkalmas pillanatban, a mint épen 

arra sétált, hirtelen, észrevétlenül megrán­
totta a Dóri Kálmán kabátját. Déri vissza­
fordult s meglepődve látta maga előtt De- 
renginét. § §

Kálmán, — súgta feléje az előkelő 
úrnő, ön megfeledkezik arról, hogy én is 
itt vagyok.

Bocsánat! . . . Azonnal — súgta 
vissza Déri Kálmán.

Derenginé tovább ment, Kálmán pedig 
a titkos párszó után tovább folytatta udvar­
lását Hámor Irénnél, a ki együtt volt Ma- 
rinkainé Teklával s bizony-bizony többet fi­
gyeltek az ajtóra, mint arra, hogy mit be­
szél Dóri Kálmán. Irén nehéz szívvel várta 
Tibort, a velő érző Tekla is mindég azt 
nézte, jön-é már ? . . . Mindketten megköny- 
nyebbültek, mikor Déri Kálmán bocsánatot 
kért és távozott.

— Hála Istennek ! — tört ki az Irén 
ajkairól.
. , — Csakhogy elment, — folytatta Ma- 

rinkainé. -— Azt hittem, hogy legalébb le­
tudja bilincselni érdeklődésünket, a mig 
Tibor jön, de csalódtam benne . . . Hallod, 
édes Irénem, ez a Déri Kálmán — most 
győződtem meg róla, — milyen közönséges 
ember . . . Azt hittem, hogy több finomság, 
több előkelőség s valami kis szellem is van 
lenne, de csalódtam . . . Alaposan kiábrán­
dított . . . Ha az ő vele tervbe vett házas­
sághoz én is hozzájárultam volna, most én 
lennék, a ki elsőnek igyekeznék lebeszélni 
róla.

Mialatt Irén és Tekla egymás közt be­
szélgettek, Déri Kálmán sietve kereste fel 
Derenginét. A másik teremben találta meg. 
A tükör előtt állott s a hajába tűzött virá­
got igazitgatta.

— Parancsol ?
Derenginé megismerte a Déri Kálmán 

hangját és visszafordult:
— Nincs itt senki?
— Senki! — válaszolta Kálmán.
— Akkor hát kitörhet belőlem a kese­

rűség szava.
— Miért ?
— Es még kérdi? . . . Nagyon jól 

tudja, hogy azórt jöttünk el az estélyre, 
hogy találkozzunk, hogy együtt legyünk s 
hogy beszélgethessünk és ön feltűnően ke­
rül. Mi akar ez lenni ?

—• Mindössze néhány perc előtt jöttem.
— S akkor is ki lenne önnek az első ? 

Nem ón? . . . Miért ment oda Hámor Irén­
hez ? . . . Mit akar ön Hámor Iréntől . . . 
Ön is olyan csodálatos szépségnek tartja?... 
Vagy talán mert milliomos, feleségének 
szánta ?

— Honnan ez az aggodalom ?
— Honnan?... Hát nem ott udvarolt 

neki ? Egész tűzzel szónokolt, éppen úgy 
viselkedett, mintha nehány pillanat alatt 
megakarná hódítani . . . Tiltakozom ellene. 
Figyelmeztetem, hogy az önhöz való jogo­
mat fel nem adom. Ha csakugyan meggyő­
ződnék arról, hogy komoly szándékkal kö­
zeledik Hámor Irénhez, mindent elfogok kö­

vetni, hogy tervét meghiúsítsam.
— Nem lesz rá szükség . . . Kérem 

hogy ne aggodalmaskodjék . . . Tudja, hogy 
a szivem már a magáé.. No féltsen . . . Hííí 
maradok . . .

— Igazán ? — kendőzte hirtelen De- 
renginé, miközben moreiu nézett Kálmánra.!

— Igazán!
-- Köszönöm! Na (gyón köszönöm. Bol­

doggá tett ezzel a nyilatkozattal •
(Folyt, jköv.)

Ä Pr. Borsa S-f£üt

MajSzeSz és
biztosan megszünteti a fiaj !?u!- 
Íásáf, a hajvégek nulláséi, a haj 
eSmoiyosodsí. — Teljesen ártal­
matlan. — Elősegíti u iiaj növéséi és 

annak színéi nem váltója meg,
1 üveg Hajszess ára 1—2 korosa.
1 tégely Hajkecőcs ára 2 korona.

Kapható:
MIHAL0V1TS J. gyógyszertáráim

DEBRECEN, Főtéi’31 .szájtn. |

ao»i

Pászk Romlusz
kávé- és tea behozatni,

ajánlja:
terméskő kávéit 5 kilós 
posta csomagokban el­
vámolva és ftér mentve, 
valamint teát, eredeti 
töltésű rumokat, Déli 
gyümölcsöt, kalsemüe- 

ket, fűszerárut stb.
Árjegyzék kívánatra bér- 

mcnlvo küldetik. Szives ren­
delését kérve vagyok 

kiváló tisztelettel

pászk Romnltisz
FIUME, Kappuccini 4.

i
íil

Az üzlet teljes feloszlatása miatt ha­
tóságilag engedélyezett

VÉ6KIÁRULÁS
Szilit Aladár

Divat és Báli Szövetek, Selyem ba- 
tistok, Hímzett Moul, Delének, Mosó 
áruk, Kendők, Fohérnemüek, fűzők, 

Nyakkendők, Kesztyűk stb.
W) kellékek és rövid áruk min­

den áron
é F? "■ s it Satu® *«■

Az iu:ei f: vlyiség' kiadó.

Szabó
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1 APRÓ HIRDETÉSEK. |
' a=salJ!J-...... ;■•■-■- ■ ■ 1 1

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb bctiikkol nyomtatott szó

■ ■ — 4 krajoár, 8 fillér, __

Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ka a szükséges postabélyeg be- 

küldetlk.
® Apró hirdetések előre fizetendők. :nI

Lew
URAIM, ki volna jóáizivü egy özvegy nőt húsz 

koronával kisegíteni, többszöri visszafizetésig, 
az írjon „Magánon nő“ cirttön a kiadóba.

Ajánlat.

1 KG. szép mazsolfa 36. kr. 1 kg. papir héjú dió 
20 kr. 1 kg. boszniai szilva 12 kr. 1 kg. csa­
ládi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer 
üzletében. Csapó u. és kenyérpiac sarkán.

SZABNI TANÍTOK 10 koronáért. Cim a kiadó- 
hivatalban.

SZECSKA VÁGÓ járgánynyal lóerőre berendezve
szalmát, zsuppot és bármiféle takarmányt gyor­
san és rüvicl idő alatt levág, jutányos árért. 
Eötviös-utca 66. szánt alatt. Ugyanott a szecska 

... és nagy mennyiségben kapható jutányosán,
KIADÓ AZONNAL Kossuth utca 6. számú ház­

ban az udvarban két szobás lakás. Értekez- 
hotni Kanzanyitzky Endrénél.

TISZTÁN KEZELT hegyi vörös, fehér és kerti 
borok üvegenként a legjutányosabb árban 
kaphatók. Eötvös-utca 66.

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha Varráshoz is ért, 
ajánlkozik Házakhoz esetleg gomblyukvarrást, 

jajvitást elvállal. Erzsébet-ntca 63 sz.
KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-féle 

pemetefű ezukorka, egy doboz 20 fillér. Fő­
raktár BORSY és FARKAS fűszer- és cse­
mege üzletében. Kapható Buday cukrászdájá- 
bau Jósa s Jóna droguoriájában

I1,-- ■■ -• ' ■ ■' ~7—: —
HENTES tantiiának egy jó családból való erős 

szervezetit 14-16 éves fiú tanulónak felvétetik 
Éovass Imre H. If.-v:

FIATAL LEÁNY elárusitónöirélc felvétetik. Fel­
tétleit jó szántóié, Ajtó-utca 96.'

ELVESZETT egy fehér foíterier liimkutya,
fején barna folttal. Megtaláló kéretik azt 
Péterfia-utca 67. szánt alá juttatni.

mmsrnrnm
fííszerkereskedéséban, piacz-utcza 38, alatt van a

Hajdumegyei Métiészegyesiilet

lerakata.
1 kilő pergetett aktanéz 60 kr.

Pintér SSmtív
ékszerész,

= Szikszay-ház, f

HAJFONATOK, COPFOK, női parókák, eütlag 
haj betétek, legjut.ányosabban kapható Boczán 
Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifésült női 
hajat veszek.

A VILÁGHÍRŰ MÄRTELL Cognac, J Y F. 
Martoll Debrecen és vidéke részére* főraktár 
Váray József kereskedésében.

PÉNZKÖLCSÖNT KEZESSEL, vagy kezesÁéL 
kul esetleg azonnal, ház és földbirtokra ked­
vező feltételek mellett, gyorsan folyósittat; 
dl aga. kamatú kölcsönöket felcserél négyes 
kamatra Héry bank irodája, Debrecen Egyház- 
tér 3 sz. Nagy templom mellett.

PROGRESS egészségi szi var ka hüvely főeláru- 
sitás; Külföldi különleges levélbélyegckbon, 
óriási választék Merkli Eercncznél, Fűvészkert- 
utca 14. sz.

Eladás.
A KOSSUTH UTCA 15 számú háznál egy 

leihelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni 
Kiss György ügyvédnél. Hatvan-utca 17.

uz-
Dr.

SÁMSONI KERTBEN egy, hét nagy nyilas 
szőlő, egészben, vagy részben, továbbá Csapó 
utca 50, számú ház szabad kézből azonnal 
eladó. Értekezhetni: Pásztor Gyula és Társa 
vankereskedésében.

50-60 hektoliter sestn kerti bor kedvező áron 
eladó. Értekezhetni Egyház tér 15 sz. a. a 
tulajdonosnál

ZONGORA igen olcsón eladó. Csapó-iltca~56]
AZ ONDÓDON 5 hold 816 öl föld eladó. Józscf-

kir.-hcrccg-utca. 28.
ELUTAZÁS miatt egy szoba bütoi* eladó, dara- 

bonkint, vagy együtt. Bundi-utoa 0. sz.

Kereslet,

MAJOM-JEGY. TISZTÍTÓ KŐ. 
nárvány párkányzatok, kan* 
daliók, falburkolatok és lépcsők, 
padlók, linóleum szőnyegek és 

olajmázolatok

gyorsan nélkül
és minden tisztit-
fáradozás tatnak.

VÉDJEGY.

Egyszersmint valamennyi 
konyha- és házieszközt tisztit 
és fényesít. Valódi kincs 

háziasszonyra nézve I

Fóképvltelőséj? Aueztria-Magy&rorszás 
számára.:

8TOE3SLER HENRSH, 0ÉC8, I. Freiunpr 5. 

Debrocren Képviselője • EMIL TRIQAESKY.

Farsangi Idei
selymekből), áttört szövetekbe, 

frabezia batiSztokbap
iegujató kivitelben etetek,

ASZTALOS JÓZSCFEE
áruházába, Kossuth-utca 4. szára.

RAKTÁRNOKI, pénzbeszedői szóval bizalmi 
■ állást keres kóoió képes egyén. Cint a kiadó- 
YhjvataJban,
i2äSbtJl*Ujn -■.. __».___ __ .

569-1905. szám.
Árverési hirdetmény.

Dobroczen sz. kir. város tanácsa részéről 
ezennel közhírré tétetik, miszerint a város tulaj­
donát képező, az állami gyermokmonhely mel­
lett fekvő mintegy 3 holdnyi területű föld 1005 
évi március hó 1-től 1908. évi március 1-ig ter­
jedő három évro a városháza nagy tanácstér­
ül ében 1Ó05. február hó 8 napján <!. n. 9 órakor
kiafataffog tiyilvános árverésen haszonbérbe

.... Miről az árvéreim szándékozók azzal érte- 
bittetnek, hogy a feltételek a város számvevő- 
. égénél a hivatalos órák alatt megtekinthetők s 
hogy a kikiáltási ar 10 százaléka bánatpénzül

tkeéondőéUZbeU aZ arVGre16 lxzott8% kezéhez le-

Kelt Debrecen, 1905. január hó 16-ikán.
A városi Tanács.
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Ikszay-ház, főtőzsde mellett.

Ékszer javításokat a leg- 
olosótban. Mindennemű ék­
szerek és zsebórák a leg- 
----- olcsóbb árban, ——

Elsiet sarka atftjftsltaf
mindenkor készletben tar­
tolt s a legolcsóbban h~äg7 
—— hatók. 

Polgári Takarék és Segéiyszövetkezat
Debrecen.

oScsó kölcsönöket sa^ssjf,
kényelmes visszafizetési feltételek mellett. 
A kölcsönök kamatai betonként, a heti 

befizetésekkel együtt is fizethetők.
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P? Kirakataink" \|§j
hsa sí egy

Menyasszonyi kelengye
megtekinthető,
Bsncgla és Somossy
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Oebreczen,
Eistemplom-hazár.
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Árajánlati hirdetmény.
, _Az ev. ref. kollégium gazda­

sági tanácsa a tantermekre uj aj­
tók,^ ablakok és padlók készíttetését 
határozta el, mintegy 5700 korona 
költség előirányzattal.

Ezen munkálatnak a folyó 1905 
ev nyarán leendő végrehajtására 
pályázatot hirdet. Felhivatnak az 
érdeklőitek, hogy ide vonatkozó zárt 
ajánlataikat folyó évi február hó 
1-só napjának déli 12 órájáig a fő­
iskolai háznagyi hivatalhoz adják 
be, hol a munkálatok részletes ki­
mutatásaié hivatalos órák alatt meg­
tekinthető. Megjegyeztetik, hogy 
vállalkozók az anyag első rendű 
minőségéért és száraz voltáért fele­
lősséget és jótállást vállalni kötelesek. 

Debrecen. 1905. január 20.
tanács.

Nyomatott kőrforgdgépm a Debreceni OJsig nyomdaiban (lolajdonos: tian Oynla.)
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